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     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 42/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                           En la Comuna de Qui l lota a 06 de Octubre de 2014, en el  
"Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza, qu ien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  
Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto  
Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in 
Leiva, Sr.  Presidente  de Concejo Mauric io Ávi la Pino abre la Sesión en nombre de Dios 
s iendo las 18:45 horas.   
Sr.  Alcalde se excusa por razones administrat ivas 
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
2.- APROBACIÓN ACTA Nº 39/2014 DE 17/09/2014, ACTA Nº40/2014 DE 22/09/2014 Y ACTA Nº41/2014 DE 

29/09/2014. 
3.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS 
4.- ENTREGA DE INFORME PADEM. 
5.- CONTRATO RECOLECCIÓN DESECHOS DOMICILIARIOS QUI LLOTA. 
6.- RENOVACIÓN DE COMODATO POBLACIÓN BEATITA BENAVI DES. 
7.- INFORME NUEVOS CONTRATOS - UNIDAD ASESORÍA JURÍ DICA. 
8.- INCORPORACIÓN DERECHO MUNICIPAL – CEMENTERIO MU NICIPAL. 
9.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE .  
 
Se suspende la Cuenta del Sr. Alcalde. 
 
2.- APROBACIÓN ACTA Nº 39/2014 DE 17/09/2014, ACTA Nº40/2014 DE 22/09/2014 Y ACTA Nº41/2014 DE 

29/09/2014. 
 

a) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Acta Nº 39/2014 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº364/2014 :  Por unanimidad se aprueba Acta Nº39/2014.  

 
b) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Acta Nº 40/2014 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. Sol ici ta se deje constancia que 
cuando se autor izó  al  Alcalde para via jar a  Guadalajara – México, fe l ici tó a l  Concejal  
Roberto Vergara Saavedra por haber  s ido elegido por los Concejales como 
acompañante del  Sr.  Alcalde, y le deseó buen via je. 
Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº365/2014 :  Por unanimidad se aprueba Acta Nº40/2014.  

 
c) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Acta Nº 41/2014 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº366/2014 :  Por unanimidad se aprueba Acta Nº41/2014.  
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3.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos 

a)  

 
Sr. Presidente del Concejo propone  aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. Hace presente que se encuentra 
presente la Sra. Inés Quevedo Presidenta de la Junta de Vecinos del  Sector,  y le 
expl ica que se está aprobando el  Diseño del  Colector Aguas Lluvia,  porque es una 
exigencia que pone el  SERVIU antes de pavimentar.   
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº367/2014 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste de gastos:  
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b)  

 

 
 
 
Sr. Presidente del Concejo propone  aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº368/2014 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos:  
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c)  
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone  aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº369/2014 :  Por unanimidad se aprueba la siguientes Modif icac ión 
Presupuesta por mayores ingresos efect ivos: 
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d)  
 

 
 
 
Sr. Presidente del Concejo propone  aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº370/2014 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste de gastos: 
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4.- ENTREGA DE INFORME PADEM. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº371/2014 :  Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el C oncejo 
Municipal de Quillota tomó conocimiento de los Line amientos del PADEM 2015 (Plan Anual de 
Desarrollo Educativo Municipal 2015).       
 
5.- CONTRATO RECOLECCIÓN DESECHOS DOMICILIARIOS QUI LLOTA.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que explica el Director de 
Obras Municipales Arquitecto, Marcelo Merino Michel. 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar aumento del  Contrato de Recolección de Desechos 
Domici l iar ios. Hace presente el compromiso del Alcalde, a petición del Concejal Mauricio Ávila Pino y 
Concejal Roberto Vergara Saavedra, para incorporar los sectores de La Palma y René Schneider. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Rei tera que es necesar io 
atender e l  Sector de El  Huerto de Santa Ol ivia,  La Palma, porque actualmente se 
obl iga a los vecinos a recorrer  600 metros para deposi tar residuos domici l iar ios. 
Sol ici tará formalmente al  Alcalde agregar metros de servic io para que el  camión pueda 
recoger la basura en esos sectores.  
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. Hace presente que al  enterarse 
de la existencia de cuadri l la  de emergencia, habrá vecinos que no sacarán la basura 
cuando corresponde. Propone que sean mul tados para no colapsar e l  s istema. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. Consul ta p lazos para la 
implementación de estas medidas, fecha de pago, y s i  es ret roact ivo.   
Di rector de Obras Munic ipales informa que esto debe anal izarse.  
Sr.  Presidente del  Concejo aprueba la moción. Sol ici ta que se incorpore Población 
René Schneider.  
 
Di rector de Obras Munic ipales presentará propuesta en próxima Sesión. 
 
ACUERDO Nº372/2014 :  Por unanimidad se aprueba aumento del Contrato de  
Recolección de Desechos Domici l iar ios  en los s iguie ntes términos:   
 
a)   Incorporando 779 Unidades Habitacionales Ad ic io nales,  por un monto mensual  

de $1.668.618.-  IVA inclu ido 
 
b) Incorporando una Caja Adic ional para ser instala da en Parque Aconcagua y 

otra en el  Cementer io Munic ipal ,  para complementar las act ividades que al l í  se 
desarro l lan, por un valor mensual de $950.000.-  IVA  Inclu ido. 
 

c)  Incorporando una Cuadri l la  de Emergencia compues ta por un vehículo y dos 
operar ios con capacidad operat iva para el  ret i ro de  basura no programada, por 
un valor mensual de $1.500.000.-  IVA inclu ido. 
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6.- RENOVACIÓN DE COMODATO POBLACIÓN BEATITA BENAVI DES. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Presidente del Concejo propone renovar Comodato por 20 años respecto de la Sede Social  
ubicada en cal le Santo Domingo esquina Avenida Las Industr ias, Población Beat i ta  
Benavides, a la “Junta de Vecinos Población Beat i ta Benavides”.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. Hace presente su sat isfacción 
por esta decis ión. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 373/2014 :  Por unanimidad se aprueba renovar Comodato por 20  años 
respecto de la Sede Social  ubicada en cal le  Santo D omingo esquina Avenida Las 
Industr ias, Población Beat i ta Benavides, a la “Junt a de Vecinos Población Beati ta  
Benavides”,  Personal idad Juríd ica Nº96 del Registro  de Organizaciones 
Comunitar ias con carácter de Terr i tor ia l ,  represent ada legalmente por Olga 
Cisternas Cisternas, RUN 8.764.211-9,  domici l iada e n  San Emil io  Nº940 Población 
Beat i ta Benavides. 
 
7.- INFORME NUEVOS CONTRATOS - UNIDAD ASESORÍA JURÍ DICA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº374/2014 :  Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el  Concejo 
Munic ipal  tomó conocimiento del  s iguiente Ord.  Nº 3 89 de 10 de sept iembre de 
2014 del Director  Unidad Asesoría  Juríd ica a Sr.  Se cretar io Munic ipal ,  que cuenta 
con Contratos confeccionados hasta el mes de Agosto  de 2014:    
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9.- VARIOS. 
 
9.1 Sr. Presidente hace presente Informe con Pronunciamiento favorable de la Corte de Apelaciones de 
Valparaíso, respecto de la no renovación de Patente de Alcohol del local “STOCOLMO”. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo expresa su satisfacción por el pronunciamiento judicial que permite 
clausurar el local “STOCOLMO”, lo que significa un éxito a favor de la calidad de vida de los vecinos.  
 
Concejala María Baeza Hermosilla considera importante socializar con los vecinos esta noticia e invitarles a 
una próxima sesión. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra expresa su alegría por el justo equilibrio entre propiciar el 
emprendimiento, con la calidad de vida de los vecinos. Esta sentencia sentará un precedente respecto a las 
facultades del Concejo Municipal para pronunciarse respecto a las Patentes de Alcoholes. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva comenta que le sorprendió el fallo, pero lo ve con alegría por los vecinos. 
Agradece este fallo. 
 
9.2.- 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino acusa recibo de presentación de Carlos Cortés, respecto de 
ganadores de Presupuestos Participativos de Estudiantes de Establecimientos Municipales de Quillota, 
aportes que serán entregados en la próxima Sesión de Concejo Municipal.                                                                                                  
 
9.3 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino presenta solicitud de Subvención para Mesa del Deporte, 
Asociación de Basquetbol de Quillota, tema que estaba pendiente,  para ser aprobada en la próxima Sesión 
de Concejo Municipal. 
 
9.4 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff se retira por motivos laborales. 
 
9.5 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Propone considerar proyecto para comprar máquina recolectora de basura y barredor, solicita retomar 
este tema. 
2.- Se refiere a situación protagonizada por el entrenador de Curicó Germán Corengia el sábado en Estadio 
Municipal de  Quillota, quien intentó romper ventanal de caseta asignada a CDF. 
Hace presente que anteriormente, tras el empate 1-1 en el clásico entre Rangers y Curicó Unido por la 
Primera B, hubo un incidente protagonizado por el entrenador del conjunto "tortero", Germán Corengia, que 
terminó con su detención por parte de Carabineros. 
Al término de la primera etapa, Germán Corengia ingresó a la zona de camarines y en un acto de furia 
rompió un ventanal, por lo que luego de finalizar el cotejo fue detenido. El entrenador del conjunto 
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curicano se encuentra en estos momentos en la Tercera Comisaría de Carabineros de Talca a la espera 
de pasar el próximo lunes a control de detención. 

Expresa su preocupación por este hecho que puso en peligro a espectadores. Propone oficiar a la 
Asociación Nacional de Fútbol Profesional ANFP.  

A Germán Corengia se le aplicará la Ley de Violencia en los Estadios. 

Concejal Ramón Balbontín Leiva estuvo en el lugar y apoya oficiar a Club San Luis y ANFP rechazando 
este hecho. 

ACUERDO 375/14: Por unanimidad se aprueba oficiar a la Asociación  Nacional de Fútbol 
Profesional (ANFP) con copia a Club Deportivo San L uis de Quillota S.A.D.P, rechazando hechos 
de violencia ocurridos el sábado 04 de octubre de 2 014, durante el partido de San Luis y Curicó 
Unido en el Estadio Municipal Lucio Fariña Fernánde z. 

Concejal Ramón Balbontín Leiva pide que Gobernador adopte medidas porque le corresponde. 

Concejala María Baeza Hermosilla consulta si queda registro de este hecho. 

3.  Pide abordar situación de conflicto con Limache por Áridos Rio Aconcagua. 

Director de Obras Municipales, Arquitecto Marcelo Merino Michel informa que este tema se está abordando 
desde hace tiempo y el Alcalde de Quillota se ha reunido en varias ocasiones con el Alcalde de Limache. 
En próxima Sesión de Concejo entregará informe completo del tema. Hoy los proyectos son evaluados 
ambientalmente y Limache también lo hace. 

9.6  
Concejala María Baeza Hermosi l la.  
1.-  Pide autor ización para part ic ipar en Seminar io XVII  Encuentro Nacional  de 
Consejos Comunales de la Discapacidad con CEALIVI,  en representación del  Concejo 
Munic ipal . 
 
ACUERDO 376/14 :  Por unanimidad se aprueba autor izar a  la Concejala María Baeza 
Hermosi l la,  para part ic ipar en el  XVII  Encuentro Na cional de Consejos Comunales 
de la Discapacidad, que se real izará en la c iudad d e Mulchén los días 16,17 y 18 
de Octubre de 2014.  
 
Concejal  Mauricio Ávi la le desea éxi to y declara ser test igo del  compromiso adquir ido 
en El  Edén con CEALIVI.  
 
9.7  
Concejal Ramón Balbontín Leiva consulta acerca de Diplomas que debieron entregarse en el Congreso, en 
evento organizado por la Asociación de Consejos Comunales de la V Región. 
 
Juan Carlos Aros Aspe, informa que los Diplomas se entregarán en la próxima Sesión de Concejo 
Municipal. 
 
9.8 
Concejal Mauricio Ávila Pino informa que hoy se realizará reunión con vecinos del Proyecto Portal de San 
Pedro. Invita a Concejales. 
 
Sr. Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:25 horas.  
 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 

MAURICIO ÁVILA PINO  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 
 
 
 
 
 
 


